

山西通宝育杰学校二年级学生合唱

《勇气大爆发》视频火爆全网

——乘着歌声的翅膀飞向大江南北

1 一次排练视频火爆网络

4月4日下午3时,位于许坦西街的山西通宝育杰学校敞亮的音乐厅里,一阵优美的钢琴声响起。原来是秦玉龙老师带领二年级学生在练习合唱《勇气大爆发》。看,一张张可爱稚嫩的笑脸,一双双炯炯有神的眼睛,孩子们轻盈跳跃的身姿,洋溢着童年的快乐!记者看到,孩子们在练习中的动作随性自然,身体跟着音乐的节奏左右摇摆。

当问及拍摄视频背后的故事时,秦老师说,3月29日上午课间操的时候,他看到音乐厅空着,心里一阵喜悦,连忙到广播室广播:“请二年级合唱团的同学到音乐厅排练。”同学们迫不及待地来到了音乐厅,这是疫情后第一次排练,同学们都很兴奋。秦老师用了半个小时才排完队形。这时,离下课只剩15分钟,“咱们准备开始,”秦老师说完,整个音乐厅立刻安静了下来。由于平时每节课尾秦老师都会和孩子们互相分享歌曲,最近在抖音刷到《勇气大爆发》的原创时,觉得孩子们唱得特别快乐,之前在课堂分享过。孩子们提议唱《勇气大爆发》的呼声最高,于是,秦老师示范了几个动作后说:“根据这几个动作,每个人可以自由发挥。”

随着琴声响起,第一次试唱开始了,秦老师边伴奏边带着同学们唱,“唱到后面时,我有种和孩子们一起在音乐中遨游的感觉,一起在音乐中快乐地演唱,感受到孩子们发自肺腑的那份热情。孩子们的声音太治愈了。”秦老师激动地对记者说。“当时,我想把孩子们第一次排练快乐的时刻记录下来,有个同学自告奋勇地要给大家拍视频。‘不行,你还得唱歌呢!’于是,这个孩子找来

热心的美术邸老师,第二次合唱就这样完美地被记录下来。拍完视频同学们回教室上课了,秦老师就把视频首发到了自己的视频号上。第二天,流量和粉丝量开始暴涨,秦老师又转发给负责学校公号的周老师,周老师在抖音上转发了该视频。3月30日,截至晚上8时,抖音已有12.7万人点赞,1万条评论,1.9万人转发,播放592.1万次。

秦老师自己也没想到同学们唱歌的这个视频会这么火,上海、武汉、宁波、广东等地的朋友都刷到了这个视频,纷纷留言。一时间,收到许多赞赏与鼓励的话。秦老师的大学教授发微信说:“玉龙你火了,要坚持下去,我看你……”“感谢大家对我们的认可,这也坚定了我的步伐。我觉得自己需要学习的地方还很多,今后还得放平心态,好好努力,把更多的快乐带给孩子们。”秦老师说。

30岁的秦玉龙老师毕业于淮阴师范学院,从事音乐教育7年,目前在通宝育杰学校带8个班的音乐选修课,是一位有情怀、有魄力、有智慧的教育者。他从小学三年级开始学钢琴,喜欢唱歌、B-box、街舞、黑管、吉他、萨克斯等。与记者说着说着就即兴秀了段B-box,音乐人的性格展现无遗。秦老师工作之余会在家编曲、做一些伴奏玩、听混音。他表示,“我的初心是想让孩子们快乐地歌唱、快乐地表演,我会一直把这件事做下去。坚持快乐教育、快乐教学的方式。我希望孩子们都是从心底热爱音乐,使每个孩子脸上都能绽放自信大方的笑容。在笑一笑,跳一跳中,用积极乐观心态拥抱美好的春天!”



2 一群眼里有光的孩子们

记者初见这群古灵精怪的孩子们时,他们都很自信,眼里透着光,他们正在音乐厅里蹦蹦跳跳地玩耍。听说要采访,孩子们一下子便围拢过来。

视频中,左边第一排从右数第四位小姑娘表现活跃,给许多网友留下了深刻的印象。她叫徐墨子,今年8岁,是二年三班的学生。爱好唱歌、冰球、马术,是学校冰球队的成员,已经学习了一年多。她在网上见到视频后激动又开心。徐墨子在秦老师眼里是个开朗活泼、有创造力的孩子。秦老师上课时要求孩子们“在保证纪律的基础上尽可能绽放自己。”因此徐墨子脱颖而出。

在选修课中,秦老师印象最深的是二年八班的杨瑞涵,视频中右边第一排从左数第八位小姑娘。“她进步最大,街舞跳得好,是这届学生中的佼佼者。记得她一年级唱歌时还跑调,今天的成绩是她努力的结果。她对音乐是由衷地喜欢。”秦老师欣慰地说。“我唱歌的时候总感觉气息不足,秦老师指导后,自己每天回家都会练习气息,现在觉得气息好多了。”杨瑞涵自信地说。“视频火了,家长看到了吗?”记者问。“家里人都看到了,现在我妈妈在家经常唱这首歌呢!”杨瑞涵开心地说。

视频中,左边第二排从右数第三位小男孩叫武家逸,今年8岁,是二年四班的学生。他平时喜欢唱歌、棒垒球。“我们都喜欢上秦老师的课。喜欢这种自由自在唱歌的感觉。”武家逸腼腆地说。在音乐课上,秦老师教孩子们节奏训练、视唱、发声练习、有律动的儿歌等。临下课的5至10分钟会分享歌曲,课上认真、表现好的同学可以点一些好听的歌曲分享给大家。通常先听一遍原唱,第二遍秦老师会跟着原唱即兴弹琴。孩子们的学习热情高涨,在快乐的课堂里享受着艺术的熏陶。秦老师重视的不仅仅是音乐,而是每一个孩子的成长,每一个孩子的梦。

3 一颗种子在心里种下

山西通宝育杰学校二年级学生自然而然的一次排练视频火遍全网,网友们纷纷留言称赞:“第一排那个女孩都跳出来了,又蹦又跳的小丫头太抢镜了。”“没有强行要求统一的动作,孩子们自由自在唱歌的状态真好。”“感谢秦老师,我们才能有幸看到这样纯而真的画面。”“好感动的一首合唱,老师并没有要求孩子们动作整齐划一,但是每个孩子都好开心,每个孩子都有自己的表现方式,都是独立的自己,这才是教育最好的模样”……

山西通宝育杰学校校长詹文龄对记者说:“很多童声合唱为了追求好的演出效果,老师要精心打造,要求孩子们有整齐划一的动作。而小秦老师的这次排练之所以得到这么多人的喜欢,很明显地说明了一个道理,只要把孩子内心的快乐和对音乐的热爱,真正点燃和激活,孩子们自然可以有更好的演出效果。这是孩子们本该有的样子。”

采访结束后,记者在教学楼下遇到了教小学三年级语文的王老师,她满脸笑容地在手机上看着什么,凑前一看,原来是二年级学生合唱《勇气大爆发》的视频。王老师笑语:“孩子们这种放松的感觉很好。下一步想利用午读的时间,让三年级的孩子们也一起学起来,把快乐传递下去!”

“心里种下一颗种子哒啦滴,它能实现小小愿望有神奇魔法,听说每个小孩都想要得到它,准备好啦,哦哟,一起探索吧,这颗种子在我心里快要发芽啦,每天我都为了它而更加努力呀……”学校音乐厅里再次响起了这首《勇气大爆发》。

记者 潘纪东 文/摄



图片由山西通宝育杰学校提供